

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Иванова Андриана Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности применения противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки)*

Распространенность заболеваний пародонта среди населения обуславливает поиск новых методов лечения хронического пародонтита и остается актуальной проблемой стоматологии. В настоящее время противомикробная терапия, применяемая при лечении воспалительных заболеваний тканей пародонта, в силу устойчивости микробиоты к антибактериальным препаратам, аллергических реакций и токсического влияния на макроорганизм, в ряде случаев оказывается недостаточно эффективной. Применение разработанных и предложенных способов противомикробного лечения хронического пародонтита может существенно дополнить арсенал методик при лечении хронических заболеваний пародонта. В связи с этим актуальность выбранной темы не вызывает сомнений.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что автор впервые провел комплексную клинико-лабораторную и функциональную оценку эффективности применения лечебной пасты и масляного раствора «Ягель» при лечении хронического пародонтита. Впервые предложены способы лечения хронического пародонтита с применением лечебной пасты и масляного раствора «Ягель». Установлено, что применение разработанных средств оказывает противомикробное действие на грамотрицательную и грамположительную микрофлору патологического пародонтального кармана. При этом определяется выраженное снижение интенсивности воспалительно-деструктивного процесса тканей пародонта, уменьшение отёка межзубной и краевой десны, купирование кровоточивости дёсен, повышение стойкости капилляров тканей десны при воздействии отрицательного давления и

улучшение микроциркуляции тканей пародонта, которые определяют клиническую эффективность лечебной пасты и масляного раствора «Ягель» при комплексном лечении хронического пародонтита.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности использования разработанных способов лечения с применением лечебной пасты и масляного раствора «Ягель» в терапии хронического пародонтита, как достаточно эффективных, обладающих противомикробным действием на микробиоту пародонтального кармана. В целом, наряду с другими методами, предложенные лечебная паста и масляный раствор, способствуют повышению эффективности комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта.

По теме исследования опубликовано 14 работ, в том числе 3 – в научных изданиях WOS и изданы методические рекомендации. Получены 2 патента на изобретения.

Автореферат написан в классическом стиле, изложен на 23 страницах и содержит общую характеристику работы. Содержание состоит из разделов: материалов и методов исследования, результатов исследования и их обсуждения; выводов; практических рекомендаций и списка работ, опубликованных по теме диссертации. Автореферат написан доступным языком и позволяет получить полное представление о проведённой диссертационной работе.

### **Заключение**

Диссертационная работа Иванова Андриана Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности применения противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Ушницкого Иннокентия Дмитриевича, является завершённой научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи современной стоматологии – повышение эффективности комплексного лечения пациентов с хроническим

пародонтизом на основе применения разработанных способов лечения с использованием противомикробных средств.

По актуальности, объёму выполненных исследований, научной новизне и практической значимости, обоснованности положений и выводов работа соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология, а ее автор Иванов Андриан Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Первов Юрий Юрьевич,

690002, г. Владивосток, проспект Острякова, 2

8 (423) 245 09 50, tgmu@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Тихоокеанский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации,

директор института стоматологии,

доктор медицинских наук, доцент

(научная специальность 3.1.7 – стоматология)

Подпись Ю.Ю. Первова заверяю, Первый проректор ФГБОУ ВО  
«Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава  
России, д.м.н., профессор Транковская Лидия Викторовна

14.10.2021

Согласен на обработку моих персональных данных

Ю. Ю. Первов/